

NÉPLAP

Világ proletárjai egyesüljétek!



AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PARTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

X. ÉVFOLYAM, 182. SZÁM

ÁRA: 50 FELLER

SZERDA, 1953 AUGUSZTUS 5.

HIREK

a Szovjetunióból

500 újajta gyártási eljárás egyetlen szovjet üzemből

A harkovi nehézipari gyár technológiai tanulmányozók és aljánosítják az élejáró munkamódszereket s ezeket alkalmazzák az összes munkahelyeken.

A jelenlegi tervév első felében 484 új technológiai módszert dolgoztak ki, melyek közül 236-ot már alkalmaznak is a termelésben.

Zvancev gyártásvezető az acélöntőben bevezette a burkolatok két holtfejjel történő öntését és az öntőformáknak speciális anyagból való készítését. Most minden munkadarab készítésénél 120 kilogramm olvasztott acélt takarítanak meg.

Vasziljosenko, a kovácsműhely gyártásvezetője 68 új gyártási eljárást dolgozott ki, amelyek teljesen kiküszöbölik a selejtet. A sajtógépekre különleges ütközőket szerelt, melyek lehetővé teszik a megmunkálásra kerülő idom biztos rögzítését.

Az üzem valamennyi műhelyében fejlett munkamódszerekkel dolgoznak. Bebizonyosodott, hogy a szocialista vállalatok megvalósítása többmillió rubel megtakarítást eredményez és jelentősen csökkenti a különböző gyártási eljárások munkaigényességét.

Forr a munka

a kujbisevi vízierőmű építkezésén

Ebben a hónapban lesz három éve, hogy a szovjet kormány határozatot hozott a kujbisevi vízierőmű építéséről. Az eltelt három esztendő alatt kialakultak a gigantikus vízierőmű körvonalai, a széles érhőpályogó Volga mindkét partján.

Az építkezésen éjjel-nappal folyik a munka. A legnagyobb figyelem a vízierőmű épületének alapozási munkálataira irányul most. A vízierőmű a folyó jobbpartján épül. A hatalmas alapgyűrű mélysége eléri a 40 métert is. Az eszkavátorok már hatmillió köbméter földet termeltek ki és egyes részlegeken elérték a tervezett mélységet. A vízierőmű alapgyűrűnek fele a Volga medrében nyúlik. A földkitermelő munkát jelenleg az alapgyűrű folyami részében végzik. A folyam medrét földgáttal zárták el a víztől. Ezt a munkát még a múlt ősszel elvégezték. A legközelebbi napokban az alapgyűrűben elkezdik a betonozási munkákat.

A folyó balpartján, ahol a hajózható csatorna épül, már a betonmunkákat végzik. Az alsó zsilipkamrák építésénél már több mint 130 000 köbméter betont dolgoztak be. A betonozási munkák üteme egyre fokozódik. Ebben az évben befejezik az alsó zsilipkamra betonozását és megkezdik a felső zsilip és a vízáteresztő gát építését is. Ez év végéig több mint egymillió köbméter betont kell be dolgozni. Az építkezés során összesen hétmillió köbméter betont használnak fel.

A Volga balpartjával párhuzamosan hat kilométer hosszú hajózható csatornát építenek. Ezen a csatornán közlekednek majd a hajók, ha a hatalmas gát elzárja a Volgán az utat. A gát elkészülte után hatalmas mesterséges vízáterelő létesül, a Kujbisevi tenger.

HARCOLJUNK MEGYÉNK ELSŐSÉGÉÉRT

Megyénk dolgozó parasztsága, termelőszoövetkezeti tagságunk és állami gazdaságunk dolgozóitól előtt az a feladat áll, hogy a mezőgazdaság legsürgősebb teendőjét, a beakarítást minél gyorsabban befejezzék. Végezzék el a cséplés munkáját úgy, hogy még augusztus 20-áig befejezzék a tervét és elérjék az első helyet, amelynek megszerzéséhez minden lehetőségünk megvan.

Az országos versenyben Hajdú-Bihar már a negyedik helyre küzdött fel magát. Falusi pártszervezeteink, tanácsaink jó munkájától, dolgozó parasztságunk állami fejelemétől függ, hogy minél előbb megszerezzük az első helyet.

Ehhez azonban az szükséges, hogy a behordás ütemét gyorsítsuk, hasznádjuk fel a fogatokat, adjunk segítséget a lemaradónak. Ezen a héten fejezzük be Hajdú-Biharban a behordást, hogy ezzel is gyorsítsuk a cséplőgépek munkáját.

A csépléssel nem állunk valami jól, mert a cséplőgépek számát tekintve a megyei napi átlag gépenként 80-85 mázsa. Ezzel a teljesítménnyel győzni nem tudunk, el kell érniük a napi 100 mázsa gépenkénti átlagot, hogy határidő előtt tudjuk teljesíteni cséplési tervünket.

Újabb termelőszoövetkezetek kaptak szabadpiacot

Megyénk egyénileg dolgozó parasztsága és termelőszoövetkezetei egymás után teljesítik beadásukat, hogy eleget tegyenek hazafiassági kötelezettségüknek és elnyerjék a szabadpiacon való árusítás jogát. Tegnap a földesi Rákóczi, II. Kongresszus, Dózsa, Kossuth, Petőfi és a báránai Rákóczi tiszcsok teljesítettek kenyér és takarmánygabona beadásukat és megkapták a szabadpiac jogát.

Az állami gazdaságok ne akadályozzák a megye előrejutását

A megye begyűjtési tervében az állami gazdaságok gabonabeadása is szerepel és ezért nem közömbös, hogy a megye területén fekvő állami gazdaságok milyen gyorsan teljesítik gabonabeadásukat.

Sajnos, azt kell megállapítani, hogy ezen a téren nincs meg a kívánt gyorsaság. A biharkezesi állami gazdaság területén most is kint van 15 vagon búza. Még nem adták be, pedig

A csúfosan kullogók

Hajdú-Biharnak vannak élejáró községei, mint Darvas, Bedő, Bagamér, Almód, de vannak csúfosan kullogó községei is, amelyek koloncái a megyének s akadályozzák tervünk határidő előtti teljesítését. Ilyen község Szerep, mely tavaly is az utolsó között volt a beadás teljesítésében. Most is szégyenszemre hátul kullog és a versenyben olyan kevés pontszámot szerzett, hogy országosan is az utolsó között van már a helye.

AUGUSZTUS 20. MÉLTÓ MEGÜNNEPLÉSÉÉRT!

Alkotmányunk ünnepére és a Vasutas nap tiszteletére komoly lendülettel fogtak munkához a debreceni Pályafenntartási Főnökség IV. sz. pályamesteri szakaszának dolgozói. Jó munkánk eredménye, hogy július havi tervünket július 28-án befejeztük. A párt-, szakszervezet és szakszolgálat naponta összeül és megbeszéli a problémákat, a hibák kijavításának módját. A szolgálati ágak szoros együttműködése is egyik alapja a jó munkának. Különösen segíti munkánkat a forgalmi szolgálathoz tartozó és a debreceni állomás Nyíregyháza felőli végén tolatást végző Vadnai Imre tolatásvezető és csapata, akik az igényeit kocsiszínpontunkat mindenkor kielégítik és az általunk kért helyre beállítják.

Tekintve, hogy július havi tervünket 3 nappal hamarabb befejeztük, a III. Magyar Vasutasnapra felajánlást tettünk. A pályafenntartási telepen lévő „Répa”-vágányt és anyagátörölő vágányt megjavítottuk. Ehhez a munkához csak kevés új és sokkal több régi anyagot használtunk fel. A benne lévő anyagokat át

dolgozzuk, kijavítjuk. Ezzel 15 ezer forintot takarítottunk meg államunknak.

MAV Pályafenntartási Főnökség IV. sz. felépítményi szakasz dolgozói.



Augusztus 20-án, Alkotmányunk ünnepére mi, a Debreceni Építőgépkarban tartó Vállalat dolgozói felajánlottuk, hogy harmadik negyedévi tervünket három nappal hamarabb befejezzük, a hulladékgazdag felhasználása, az anyagmegtakarítás terén pedig 30.000 forint megtakarítást érünk el, a jelentéseket 1 nappal határidő előtt elküldjük. Az augusztus havi tizenhátezer forint megtakarítást 20.000-re emeljük és augusztus 20-ig ezt elérjük. Amit vállaltunk teljesíteni is fogjuk. Erre minden biztosítékunk megvan, hiszen július tervünket két nappal hamarabb teljesítettük. Száz százalékon alul teljesítők vállalatunknál nincsenek, igazolatlan mulasztás nem volt 1 nappal hamarabb elküldtük jelentésünket. Dolgozónk teljesítették azt a

A hiba gyökere ott van, hogy a szerepi tanács és a pártvezető nem veszi kezébe a cséplés és begyűjtés ügyét. Az a vélemény alakult ki, hogy megye az magától is.

Ugyanez a helyzet Danesházán, ahol, jóformán még meg sem kezdtek a beadás teljesítését. A megyei tanács a kullogó községekre fordítson több gondot, adjon segítséget a lemaradónak, mert csak így tudunk eredményesen harcolni megyénk elsőségéért.

A megye öt legjobb cséplőgépfelölőse

A megye cséplőgépfelölősei továbbra is kemény harcot folytatnak az első helyért. A 4.1 jelentés alapján az látható, hogy az öt cséplőgépfelölő közül Gábor Imre, a pocsaji gépállomás traktorosa, aki a napokban került az első helyre, igyekszik megtartani az elsőséget. Augusztus 3-án 5385 mázsa volt a cséplési eredménye, 1370-es géppel. Második helyen Nagy János halad (Egyek) aki lehagyta Varga Ferencet és 5334 mázsa cséplést el. Harmadik a versenyben Varga Ferenc (Egyek) 1293 mázával (1070-es gép). Negyedik id. Nagy Gyula (Biharkezes) 4725 mázával (1320-as gép). Ötödik helyen Domán Béla áll (Egyek), aki 4579 mázsa cséplést el eddig 1200-as géppel.

A napi teljesítményben legjobb eredményt id. Nagy Gyula (Biharkezes) érte el. Háromszáznyolcvannégy mázsa cséplést el, második Veres Lajos (Egyek) 381 mázsa cséplésével.

Az egyedi gépállomás elsőségét továbbra is meg akarja tartani. Cséplési tervét több mint 120 százalékra teljesítette. Most cséplőgépét más területre irányítja, ahol még bőven van cséplésváló. Így a tegnapi napon négy cséplője már Nagyhegyesen dolgozott. A mai napon ismét négy gépe megy át Nagyhegyesre, kettő pedig Tisza-cseregére.

A mai számból:

A IV. Világifjúsági Találkozó első hétköznapjáról (2. old.) — A pártbizottság a népevel fontos fegyvere (2. old.) — Így harcolnak a 80 vagonos teljesítésért (3. old.) — Harcba a kiváló minőségért (3. old.) — Illetékesek figyelmébe (4. old.)

HIREK

a népi demokráciából

Egy csehszlovák bánya már egész évi tervét befejezte

A sokolovi szénmedencében a „Gustav” bánya dolgozói nagy-szerű munkagyőzelmet ünnepeltek a napokban. A bányászok 100 százalékra teljesítették 1953. évi előirányzatukat, s ezzel befejezték első ötéves tervüket. A „Gustav” bánya dolgozói az év végéig előreláthatóan mintegy 333.000 tonna szenet adnak terven felül a népgazdaságnak.

Albániában évről-évre növekedik a könnyűipar termelése

Albániában évről-évre fejlődik a könnyűipar. Ez év első felében a könnyűipar 107,69 százalékra teljesítette tervét, ami 28,39 százalékos emelkedést jelent a múlt-évihez képest.

A textiliparban 107,87 százalékos, a bőriparban 105,97 százalékos, a cipőiparban 107,02 százalékos, a gumigyártó iparban pedig 109,54 százalékra teljesítették a tervét.

A kisüzemek termelése is igen megnövekedett. Termelésük 18-szor olyan magas, mint 1938-ban.

Egész sor új könnyűipari üzem is ontja már az árut. A „Szélin” textilkombinát a legmodernebb szovjet gyártmányú gépekkel van felszerelve. Ebben a gyárban 80 féle impriméanyagot gyártanak igen jó minőségben. Befejtés előtt áll az a gyár, ahol gyapjúszövetet állítanak majd elő. A népi demokrátiás rendszer éveiben létrejött és kifejlődött cipőipar és gumifeldolgozó ipar is kiváló teljesítményekkel büszkélkedhetik.

Az ötéves terv végére a textilipar csaknem 19-szer, a ruháipar pedig csaknem tízszer annyit fog termelni, mint 1950-ben.

Munkásellátó osztályok a lengyel üzemekben

Két évvel ezelőtt szervezték meg először Lengyelország nagy ipari üzemeiben a munkásellátó osztályokat. Ezek az osztályok fontos szerepet játszanak a munkások szükségleteinek kielégítésében és életkörülményeik megjavításában.

Jelenleg 530 üzemből működik ilyen munkásellátó osztály Lengyelországban. A munkásellátó osztályok szükségleteinek biztosítására 6500 hektár földet művelnek. Az osztályoknak saját disznóhizlaldáik, szarvasmarhatenyészetek és baromfitenyésztő gazdaságaik vannak.

A munkásellátó osztályok az üzemekben 1200 ételtermék, több mint 1360 hüffét és 380 üzetet állítottak fel, ahol élelmiszereket és iparcikkeket árulnak.

Új típusú rádiót gyártanak a Román Népköztársaságban

Az „Agerpres” közlése szerint Romániában a közeljövőben megkezdtek a kilencedik fajta új típusú rádió a „Pionier 1953” sorozat gyártását.

A fiatal román rádióipar újabb értékes alkotása ez az új típusú készülék. A „Rádió Popular” üzem, amely a legkorszerűbb gépekkel van felszerelve, évről-évre több rádiót készít és így kielégíti a dolgozók növekvő szükségleteit. A gyár olcsón hozza forgalomba a legkiválóbb „Baltica”, „Partizanul” és „Radina” készülékeket.

Igy harcolunk a 80 vagonos teljesítésért

A cseplési munka indulása előtt vállaltam, hogy cséplőgéppel 80 vagon gabonát csépelek el. Ennek a vállalásnak a teljesítése kemény munkát jelent, 300 mázsán felül termelek naponta. Ezt a napi teljesítményt 27-én már túlhaladtam, mert 352 mázsás cseplési eredményt értem el.

En úgy gondolom, hogy munkamódszerem ismertetésével segítek a többi dolgozóknak, gyorsítom a cséplést, hamarabb kerül így a begyűjtőhelyre, szabadpáncra a termény. Az én munkamódszerem a következő:

Munkacsapatom létszáma 28 fő. Beosztása: 5 fő az asztagos. Ez azért szükséges, hogy a cséplőgéptől távolabb eső kisebb kazlak, ha oleszplésre kerülnek, az asztagosok láncot alkotva villáznak. Ebből az 5 főből kettő állandóan pihenőben van, de valamennyien dolgoznak, ha a feladat gyors elvégzése úgy kívánja. Három rudasgyűrű van, kettő állandóan dolgozik, egy pihenőben van.

A gyors csépléshez elengedhetetlen, hogy az etetés gyorsan, szakszerűen történjen, szétrázva, folyamatosan kerüljön a gépbe a kalász. A pihenőt úgy osztom be, hogy állandóan

gyors legyen az etetés, ne fáradjon el az etetés nehéz munkáját végző dolgozó. Allar óan pihent erő biztosítja az etetés gyors ütemét a gépnél. A legjobb etetőm Andirkó elvtárs, aki 28-30 kévét adogat percenként a gép dobjába. Igen ügyes a két etetőnek a kévévégója. Az egyik kévévégó már 30 éve végzi cséplések idején ezt a munkát, bár idős ember, de a fiatalok sem tudják túlszárnyalni.

A rudashordó csoportban 6 ember dolgozik, ezek közül kettő felváltva pihenőben van. Van két kazalrakó. A feladatuk nagy, mert hatalmas mennyiségű a szalma. Ők tartják rendben a gép körül a szűrőt is. A zsákolás munkáját két zsákos végzi, naponta 420-450 zsákot kötnek be, a két zsákosnak külön pihenője nincs. A törek- és pelyvahordásnál hatan dolgoznak, s úgy van az idejük beosztva, hogy közülük egy-egy mindig pihenőben van. A munkát úgy szerveztem meg, hogy a pihenő kihasználásának ideje 20 zsákonként történik.

A gép átállításánál, a húzátásnál úgy járunk el, hogy előre meghatározzuk a cséplőcsapat minden tagjának a feladatát, így nincs kapkodás, mindenki a részére kijelölt munkát végzi. Ez-

zel értem el, hogy legutóbb már öt perc alatt sikerült a gépet asztaghoz állítani, a munkát megkezdeni.

A cséplőcsapat dolgozóinak munkáját úgy szerveztük, hogy éjszakai pihenésre napi 4 óra jut, a napi pihenők arányos elosztásával pedig minden dolgozóknak a 8 órai pihenés biztosítva van. Megfeszített munkát végeznek az én 1300-as cséplőgéppemmel a munkacsapat tagjai, de a folyamatos gyors munka következtében a jövedelmük is emelkedik. Célnk az, hogy a munkacsapat minden tagja 15-16 mázsa gabonát keressen a gépnél.

A gépnél a munkás egészségére, biztonságára vigyázunk, eddig még sem baleset, sem megbetegedés a cséplő munkacsapatnál nem történt.

En arra kérem az elvtársakat, hogy válaszaljanak munkamódszerem ismertetésére, írják meg, hogy milyen munkamódszerrel gyorsítják a cséplést, hogy tapasztalataikat az én munkám eredményesebbé tételénél felhasználhassam.

Gorzsás Antal,
a hajdúböszörményi gépállomás cséplőgépvezetője.

| Akikre büszkék vagyunk | Akikkel nem dicsekedhetünk | | |
|----------------------------|----------------------------|-----------------|---------|
| A DEBRECENI TEXTILMŰVEKNÉL | | | |
| Nyitrai Mária | 180 % | Késők: | |
| Matilka Anna | 180 % | Fekete Mihályné | 23 perc |
| Fülöp Zoltánné | 126 % | Zolnai Istvánné | 5 perc |
| Zabán Jánosné | 142 % | Kátona László | 4 perc |
| Lukács Róza | 119 % | Répászi Jolán | 3 perc |

Harcban a kiváló minőségért

A Zsedely-mozgalmak jelentősége és szerepe

A Szovjetunió Kommunista Pártjának XIX. Kongresszusa a szovjet könnyűiparban minden egyéb feladat elé helyezte a termékek minőségének állandó javítását. Ez elengedhetetlen része annak, hogy a dolgozók szükségleteit maximálisan kielégítsék. Rákosi elvtárs és Nagy Imre elvtárs is hangsúlyozták beszédjükben, a fogyasztási cikkek minősége megjavításának szükségességét. Ez arányutatók alapján és a hazai igényeknek megfelelően Zsedely József, a budapesti Férfiruhagyár kétszeres sztahanovista főművezetője a hazai igényeknek megfelelően indította el mozgalmát, melynek jelszava: „Adjunk jobb minőséget a dolgozóknak”. A mozgalom szélesben elterjedt és különösen a textil- és ruházati iparban a minőség figyelemre méltó megvalósulását eredményezte.

A Zsedely-mozgalmak lényegében és jelentőségében minőségi sztahanov komplex mozgalom, mert célkitűzésében valamennyi mozgalom és valamennyi iparág alapvető feladatait fellelhetők. Mit kell tehát tenni ipari üzemeinknek, hogy a párt és a kormány határozatainak maradéktalanul eleget tegyenek?

Üzemi partszervezeteink, szakszervezeteink, vállalatvezetőink ismertessék meg a dolgozókkal a mozgalom célkitűzéseit. Meg kell teremteniük az üzemek fizikai, műszaki és értelmiségi dolgozóinak kollektív együttműködését és a versenyszakaszokban kell biztosítani a mozgalom széleskörű elterjedését a „Tervej legjobban minőséget” jelszavával. Tárják fel a dolgozók előtt, hogy az elmúlt időszakokban milyen selejtszázalékkal dolgoztak a brigádok, a népgazdaságunk és a fogyasztóknak.

A Zsedely-mozgalmak egyik célkitűzése a belső visszavetések rendszeres csökkentése. Állandóan figyelemmel kell kísérni a hibásan, selejtesen dolgozókat, bírálják meg módszereiket és szocialista szerződésvállalással vezessék rá a hibátlan termékek előállítására.

Az üzemek műszaki vezetőinek igen nagy a feladatuk az élenjáró gyártási módszerek elterjesztésében, továbbfejlesztésében, a minőségjavítást célzó műszaki tervek és célfeladatok elkészítésében, a kiváló minőséget és jó munkafolyamatot biztosító újítások munka- és egészségvédelmi felszerelések bevezetésében. Hasonló nagy a műszaki vezető feladata a technológiai fegyverem betartásánál és ellenőrzésénél, de ehhez elsősorban fontos a szükséges feltételek biztosítása. Szakítani kell a rapszódikus romhamunkával, tervszerűbbé kell tenni a vezetés munkáját.

A Zsedely-mozgalmak megindulása előtt a Ruhagyár belső visszavetése több mint 28 százalékos volt. A mozgalom eredménye, hogy a debreceni Ruhagyár az I. negyedév hullámzó rossz teljesítménye után konfekcionárlásból történő I. osztályú termék-

két 99,6 százalékra emelte, 28 százalékos belső visszavetést 12 százalékra csökkentette, valamennyi szalagján megszervezte és elővé tette a társadalmi ellenőrzést. A II. negyedév a gyár dolgozói ütemes dekádtejesítéssel hónapról hónapra túltejesítettek, így áprilisi eredményük alapján az utolsó közül a 3. helyre, a májusi eredmények alapján pedig a hatodik helyről a 3. helyre kerültek fel a ruháipar nagy vállalatai között. A mozgalom eredménye az is, hogy a gyár az I. negyedéves tervmaradását behozta I. fél-éves tervét teljesítette és a II. félévben tovább vezeti a vállalatot még szebb eredmények elérése felé. A Zsedely-mozgalmakban vannak a gyárban kimagasló eredmények, a Kossuth üzemi rész 350 dolgozója 100 százalékos minőséggel dolgozik, a 12-es szalag 100 százalékos I. osztályú minőséggel, az export termékeket előállító szalagok szintén 100 százalékos minőséggel dolgoznak. Nemcsak a mennyiségi túltejesítésekre törekednek, hanem nagy gondot fordítanak el minőségileg is a munkadarabokat. Így egyeznek eleget tannak a párt- és kormányhatározat megvalósításának.

Van azonban a mozgalomnak több hiányossága is. Nem mondhatjuk el, hogy valamennyi műszaki vezetőnk aktívan harcol a kormányhatározatok megvalósításáért. Sok művezetőnk és főművezetőnk lebecsüli a mozgalom jelentőségét, továbbra is a megengedettnél magasabb önköltséggel dolgozik, az előirányzott belső visszavetését nem csökkentik s nem javítják kefé mértékben az I. osztályú termékek arányát, továbbra is rossz minőséggel károsítja meg fogyasztó dolgozóitársait.

A fentiekből világosan látható, hogy a Zsedely-mozgalmak milyen óriási jelentősége van, különösen a közszükségleti cikkek előállításában. Minden vállalat különböző sajátosságokkal rendelkezik. Igen sok és komoly eredményekkel bírtató mozgalom van, amelyeket az egyes vállalatok a párt- és a kormányhatározat végrehajtása érdekében sajátosságaiknak megfelelő formában tudnának alkalmazni. Minden mozgalom, minden olyan kezdeményezés, minden olyan célkitűzés, amelyet a dolgozó tömegek magukévá tettek, eredményekben gazdagíthatja a vállalatokat és a népgazdaságot, különösen áll ez a Zsedely-mozgalmakra.

A vállalatok vezetői ne ismerjenek szebb feladatot, mint a dolgozók igényének teljes mértékben való kielégítését, hiszen nincs számukra szebb feladat, mint harcolni pártunk és kormányunk új programjának, célkitűzéseinek megvalósításáért, mert ezzel dolgozóitársaink, gyermekeink szebb és boldogabb jövőjét építjük.

Kaposi László
műszaki igazgató Ruhagyár.

A NÉPLAP POSTÁJÁBÓL

A nagylétai úttörők követendő tette

A nagylétai úttörők nemcsak a kalászyűjtésből vették ki részüket, hanem a szakköri munkát is úttörő lelkesedéssel végezték. Nem csak apró repülőmodellek szállnak a levegőben a kis pajtasok kezelmunkája nyomán, hanem komoly segítséget nyújtanak a helybútnak is.

Július 31-én Vigh Ferenc elvtárs gépében a kanakák elromlottak. A gépjárműsoron rosszul javították ki a gépet és a hibá miatt ajlani kellett. Kiszerezték a kanakákat, hogy elvigyék javítani a gépállomásra. Ez hosszú időbe telt volna. Ekkor az etető

javasolta, hogy ne vigyék sehova, hanem ő viszi el az úttörők-höz a technikai szakköibe, ahol a pajtasok azonnal megjavítják.

Az etető Kovács Tibor tanító egyben a technikai szakkör vezetője is. Helyesen tette, hogy nem hagyta elvinni a kanakákat, mert a pajtasok nagy segítséggel fogtak munkához és egy órán belül már megjavították. Kovács Tibor tanító, Kovács Árpád, Verpeléti Árpád, és Z. Nagy József pajtasok, a szakkör kiváló tagjai példás tettükért dicséretet érdemelnek.

Tarján Sándor Nagyléta.

tesz abba a munkabeosztásba. Más vállalathoz nem enged el, így zsemben az igazolvánnyal segédmunkásként dolgozom. Az igazgató egyáltalán nincs tisztában úgy látszik azzal, hogy mindenki a megfelelő munkakörbe kell beosztani, hanem önkényeskedik. A modorán is helyes lenne, ha változtatna.

JÓVÉR JANOS.

Több helyről hallottuk, hogy Murvai elvtárs a dolgozókhöz góromba, nem helyesen bánik a kérdésekkel. Jó lenne, ha illetékesek alaposan szólnának a vállalatnál. (szerk)

Üzenetem Bukarestbe

Vasárnap este alkalom volt meghallgatni a rádióban a Világ-ijűsági Találkozó megnyitóját. Meg kell, hogy írjam öszintén: könnyű szöveget a szemembe. Ugy éreztem, mintha ott lennék a fiatalok közt, szinte láttam őket, mindegyiket. Egy sóhaj tört fel belőlem; csak fiatalabb lennék, de bizony már a 60. ik évet számolom. Az én ifjúsgórom és a mai fiatalok élete között óriási különbség van. Sajnálom, hogy nem vagyok fiatalabb, de boldog vagyok így is, hogy megértem a felszabadulást. Azt üzenem nektek magyar fiatalok Bukarestbe: mondjátok el a világunk, hogy milyen boldogan élünk mi itthon, hogy milyen erősek vagyunk és a mi életünk adjon erőt a még elnyomottaknak ehhez, hogy győzelmen vihessék hazájukban a béke ügyét, az emberiség szabadságát. Jelemlkedéssel. Eljen a IV. Világijűsági Találkozó.

Szalkai Gusztáv
Markotányos u. 8.

Balaton üdülésről

A Jároműjavító Vállalat balatonfenyvesi üdülójében töltöttem egy hetet. Nagyon szép villában láttam, a környék festőien szép volt. Minden szórakozás, amit csak el lehet képzelni, biztosítva volt számunkra. Munkások, parasztek, fiatalok, iskolások üdülnek ma a Balaton partjain, s a hegységben. Jó érzés elgondolni,

hogy a munka megérdemelt jutalmá lett az üdülés, nem dának, a nagyhasú utak szórakozó helye, hanem a miénk, dolgozó embereké. Jókedv, kacagás vidámság az egész Balaton. Friss érvél fogunk ismét a munkához, mert tudjuk magunknak dolgozunk.

Kozma József
Jároműjavító Vállalat.

Helytelen káderpolitika az Áfort igazgatójától

Tavaly kerültem a debreceni ÁFORT alkalmazásába. Amikor felvettek megígérték, hogy hozzá segítenek a gépkocsivezetéshez. Lehetőséget nyújtanak ahhoz, hogy levizsgálhassák a gépkocsi vezetőből. A vizsgát letettem. Megkaptam az igazolványom. Az igazgató, Murvai Sándor elvtárs kerekben megtagadta, hogy új mun-

ka körbe kerüljek, hogy kocsivezető legyek. Megtudtam, hogy miért, mert egy ismerősét hozta be a vállalathoz. Más módon is akadályoz a munkában. Január, február március havi túlórámat nem akarja kifizetni. Szembe azt mondja az igazgató, hogy semmi akadály, hogy gépkocsi vezető legyek. Csak éppen nem

A hortobágyi szíken az idén 15 mázsás búzatermést értek el

A Hortobágy szikes területeinek termőerejét illetően a múlt évben komoly eredményeket hozott. Termelnek már rizst, javítják a legelőt, erdősítik. Az idei aratás pedig már azt eredményezte, hogy 15 mázsás átlagtermést értek el a volt szikes területein. Hogyan érték el ezt az eredményt? Kemény munkát jelentett a szikes talaj termőerejének, négy hold kísérleti parcellán szilárdították szántották fel a legelőt 40 centiméter mélyen. A felszántott terület körül sáncolták és elárasztották vízzel a Hortobágy feljéből. Két-három napig állt a víz a területen, hogy a szíksó, a

szóda jól kioldódjon. A négy holdon gőzeke szántotta keresztben-hosszában az iszapos földet. A szíksós vizet leeresztették, majd újra vízzel árasztották el a területet. Többször megismételték ezt a műveletet és ezzel ki-mosták a talajból a káros sókat. A területet ezután trágyázták, istálló- és műtrágyával, eukalyptusz-mésziszappal és lignitporral.

Az ilyen módon kezelt területre 1952 október 29-án vetették el a borsosi állami gazdaság dolgozóit a búzát. Különösen minőségi termést adott a terület, a holdankénti átlag 15 mázsa. Ennek a kiváló eredménynek az okában nagy része van Szőke Mária

tyás tudományos kutatónak, aki szovjet tapasztalatok alapján irányította a föld megjavítását.

A szik elteni küzdelmet tovább folytatják. Megvizsgálják a talaj összetételét, szerkezetét. A kumosot búzagarót meg augusztusban fűvel vetik be, hogy a Vujams-jéle elmélet alapján a talaj termőképességét biztosítsák és fokozzák.

A jövőben a most nagy sikerrel járt kísérlet alapján nagyobb területeken alkalmazzzák a szikes talajnak ezt a javítási módját, hogy termőere kényszerítésük a Hortobágyra meg fel nem tört területeit.

Aki „nemodalósi“

Július 31-én a hortobágyi Népboltnban jártam. Mivel Egyeken nem lehet egy pár nap óta paprikát kapni, - amit sehogy sem bírnak megérteni - ott akartam venni a hortobágyi Népboltnban van paprika és megsem szolgáltat ki, hivatkozva arra, hogy nem odavalósi vagyok.

Nem ismerlek ilyen rendelkezést, hogy a fűszerárú és közte a paprika forgalmát egy bizonyos területre korlátozzák. Ugy tudom, hogy mindenki ott vásárol, ahol

akar, Tűrhettek lennek tartom ezt az állapotot, ami a hortobágyi Népboltnnál uralkodik. Két deka paprikát nem szolgáltat ki, de nem adtak három cent barackpálinkát sem. Szeretném felhívni a Népbolt vezetőjének Rábai Józsefnek és a pénztárosnak, Fehér Magda elvtársnőnek a figyelmét, hogy ezt a helytelen módszert szüntessék meg és szolgáljanak ki mindenkit, tekintet nélkül arra, hogy „hovavalósi”!

Kiss János Egyek.



A képen: szállítással gépkocsira rakják az új gabonát a szakszki sztyeppe egyik szovhozában.

Amig táborunk eljutott Miskolcig...

Vidám nótaszóval indult a hajdúszoboszlói Rákosi zászlós úttörőcsapat Diósgyőrbe táborozni. Debrecenig eljutott a csapat minden zavar nélkül, de aztán... Debrecenben mi történt...?

A debreceni állomás kedves figyelmességéből és patronáló jó szándékából sikerült lekapesolni kocsiinkat a nemskóra tovább induló szerelvényről. Mi sajnos ezt elég későn vettük észre. Az utolsó negyedórán kétségbeesetten próbáltunk intézkedni. Az eredmény nem sok volt, de megismerhettük a debreceni állomás „udvariasság” előzékenységet. Az ügyeletes tiszt első szava az volt: „Miért nem szóltunk idejében, hogy le vagyunk kapcsolva a két utolsó kocsiival?” Az a véleményünk, hogy nem mi vagyunk öreklük, hanem ék az utolsó közönségért. Vasúti tanulókat pedig semilyen nem veszünk, hogy keresztül tudjunk jutni a debreceni állomás ülvészőjén.

A MAV Igazgatóság a csapat]

számára biztosította a küön kocsi, lekapcsolás nélkül és erről táviratban értesítette az érdekelteket állomásokat. Ez a távirat elveszett a zsebiratár használatát folytán és csak akkor került meg, mikor a panaszkönyvbe beírtuk az esetet.

Az ügyeletes tiszt egész idő alatt a legdurvább hangnemben beszélt velünk.

Reggel háromnegyed 8 helyett dében folytattuk utunkat gyorsvonattal — most már gondtalanul. — Mindenütt elvtársias szrelejtéssel és segítségvel fogadtak bennünket.

Csapatunk eddigi jó munkájáért már másodszer nyerte el a legnagyobb kitüntetést, a Rákosi zászlós. Ugy gondoljuk hogy a jó munka jutalmául a csapat minden tagja megérdemelte a zavartalan pihenést, de a debreceni állomás gondoskodott arról, hogy pihenésünk a kezdetkezdelen legalább egy kis bosszúsággal legyen fűszerezve.

Bánszegi László igazgató

AMIT KIFOGÁSOLNAK A DOLGOZÓK

Ismét a Varga-utcai diákközhon ügyében teszek panaszt. A javítási munkákat még mindig nem végezték el. A Tatarozó Vállalat és a Villanyserelő Vállalat küldött ki embereket, akik „felmérték” a tennivalókat, megígérték, hogy július 20-ára elvégzik a munkát. Ez megint csak ígért maradt. Nekünk már elég volt az ígéretekől, most már kérjük az épület azonnali rendezését.

Gál Géza igazgató, Varga u. 4.

Nagyobb gondot kel, fordítva Biharkeresztes utcán a tisztaságra. A legforgalmasabb utcán van a földműveszövetkezet irodája, a mozi, a cukrászda és ez a legpiszkosabb utca. Szalmatrá-

Pölbeporzási bemutatót tartottunk Balmazújvárosban. Meghívtuk a gépalomásokhoz tartozó termelőszövetkezeti csoportok elnökeit, agrónomusait, brigádvezetőit, a községi tanács mezőgazdasági dolgozóit. Sajnos azonban nem jelentek meg csak a

Hajdúszoboszlón az Ady Endre utcán a kocsiút ki van kövezve, a kerékpárosok mégis a járdán közlekednek. 25-én még a rendőr is ott kerékpározott, ezt látva, még azok is felmentek a járdá-

Péntekről szombatira virradóra bevittük a feleségem a szülészetbe. Szombaton reggel felhívtam a szülészetet, érdeklődtem feleségem hogyléte iránt. Azt a választ adta a szolgálatot teljesítő portás, hogy fiú gyermekünk született. Vasárnap kimentem, hosszat keresés után találtuk

Debrecenben a Salétrum utcán, az állomás előtt, rengeteg a piszok, a szemét. A Salétrum utcán hétfő hétk óta felgyűlt a sze-

gya van az utcán, amit a szél szétfúj és ez az egészségre nem kedvező. A tanács gondoskodik arról, hogy tisztítsák az utcákat.

Keresztély László Biharkeresztes.

Vörös Csillag tzsés-ből. Súlyos hiba ez, mert szakmai segítséget akartunk adni, ismertetni akarunk a szovjet agrotechnikai módszerek alkalmazásának jelentőségét.

Papp László agrónomus, Balmazújváros, gépalomás.

ra, akik elzajlott a kövesúton kerékpározottak. Igen helytelen ez, könnyen szerencsétlenség történhet, különösen a gyermekekkel.

Kovács Gyula Hajdúszoboszló.

meg a feleségem, de bizony nem született meg az előre beharangozott kisfiú. Kérem, máskor ne vezessék félre az embereket, mert az ilyen lelkiismeretlenség nagyon rossz hatást kelt bennünk.

Veress Zoltán Alföldi Nyomda.

mét. Helyes lenne többször seperletni az utcákat.

Kiss Ferenc Dániel Hállított Bütorgyár.

PÁRTHIREK

MEGYEI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI:

A megye összes, önálló tanulásban résztvevő propagandista konferencia vezetők részére augusztus 8-án szombaton délelőtt 9 órakor konferenciát tartunk. Konferencia anyaga: „A szocializmus gazdasági alapelvei”. Konferencia helye: Partoktatás Háza (volt megyei tanács II. emelet).

VÁROSI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI:

AC. AMC. tzsés. tanyái párttitkár elvtársak részére titkári értekezletet tartunk augusztus 8-án szombaton reggel 9 órakor a Városi Partbizottságon, Hunyadi u. 3. ez. alatt. Kérjük a titkár elvtársak pontos megjelenségét.

H I R E K

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Kevesebb felhő szárazabb idő, mérsékelt északi szél. Az éjszakai lehülés kissé fokozódik, a nappali hőmérséklet emelkedik.

A DEBRECENI 27. SZÁMÚ kohó és gépipari technikum esti tagozatának 10-én kezdődő előkészítő tanfolyamára 8-ig vegyel 8 órától délután 5 óráig lehet jelentkezni az intézet irodahelyiségében.

A KEDVEZŐTLEN IDŐJÁRÁS miatt a mai napra hirtelen Wagner-estet a Központi Kultúrotthonban 8 órai kezdettel tartják meg.

AUGUSZTUS 9-én tartja öt éves érettségi találkozóját a volt Társulati Kereskedelmi Iskola IV. b. osztálya. Találkozás: vasárnap délután 2 órakor az iskolában.

Mozik műsora

VIG: háromnegyed 4, 6, egynegyed 9 órakor: Állami Aruház. DEK: háromnegyed 4, 6, egynegyed 9 órakor: Két krajcár reményeség. METEOR: háromnegyed 3, 5, egynegyed 8 órakor: Leleményes asszonyok. HIRADO: délelőtt 10, 12, 2 órakor: Állami Aruház délután 4, 6, 8 órakor: Hangverseny Kieyben. Petőfi Keri Mozi: Este fél 9 órakor: Aranyesillag lovagja. Tanyai tzsés Elip: Rejtjelmes sziget. Mezeyi Vándor Mozi: Diszmagyar. Népnevélő I. Cementipari V. üdu án: Nincs béke az olajfák alatt. — Rákosi-telep, este: Felszabadult föld. Népnevélő II. Állami Kórház: Hjú szívvel. Népnevélő III. Tervező Iroda: Állami Aruház — Nyulás: Kincskeresők.

A rádió műsorából

SZERDA

KOSSUTH-RÁDIÓ 5.45—8.30: Reggeli zenés műsor. Közben 5.50: Reggae. DEK: 6.45: Levélözönk jelenték. 6.45: A Szabad Nép mai szereplője. 7: Színházak és mozik műsora kb. 7.40: Naplár. 7.55: Műsorismertető. 8.30: Műsorzás. 11.30: A Karisza-rod jóbágrai. 11.40: Hanglemek. 12: Hírek. 12.10: Aluszik a kukas. 12.30: Vidám traktorosok. 12.50: A Magyar Rádió csepevés-szolgálat. 13: Filmzene. 13.30: Hanglemek. 14: Időjárás- és vízállásjelentés. 14.15: A Gyermekrádió műsora. 14.55: Hanglemek. 14.50: Dalok. 15.30: A gítár. 15.50: A Magyar Rádió népi zenekara játszik. 16.20: Vidám ezüzdő. 17: Hírek. 17.10: Hanglemek. 17.25: Szív küldi szívnek. szivesen. 17.40: Előadás. 17.55: Zenekari muzsika. 18.40: Hírek németül. 19: Hangcs Újság. 19.30: Hírek szerbül. 20: Tíz perc külpolitika. 20.10: Jó munkáért szép muzsikát. 20.40: Szimfónikus zene. 21.30: Bukarest hívja a világ II. júsgát. 22: Hírek. 22.20: Zenés hangképek a VPT sporteseményeiről. 22.40: Fiatal művészek operahangversenye. — 23.40: Hanglemek. 24: Hírek.

PEPŐFI-RÁDIÓ 6: Népdalok Petőfi. versekre. 6.45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Hanglemek. 7.15: Hírek szlovénül. 7.35: Vidám zene. 8: Hanglemek. 9: Hangszerezők. 9.20: Úttörő-híradó. 9.40: A Gyermekrádió műsora. 10: Hírek. 10.10: Operaszínház. 10.30: Óvodások műsora. 11: Nepek zenéje. 11.50: Műsorzás. 15: A Magyar Rádió kiegészítője játszik. 15.30: Ismerdalmi műsor. 15.50: Fiatal magyar zeneművészek hangversenye a IV VPT tiszteletere. 16.30: Történelmi előadás. 16.45: Szendrey Imre zongorázik. — 17.10: Bezüjtés a cséplőgépről. 17.30: Könyvűzika. 17.55: Építjük a nép országát. 18.25: Hírek szlovénül. 18.40: Szegényember jó órája. 19.10: Glinka dalok. 19.30: A Magyar Rádió fénzzenekeara játszik. 20: Műsorzás.

ILLETÉKESEK FIGYELMÉBE

Hol a reszelő —

A ropogós forró tormásvirslit nem megvetendő étel. Mint sok más debreceni, én is szeretem. Tudom azt is, hogy jómagammal együtt sokan szeretik a sóban főtt marhahúst is. Finomra reszelt tormával vagy néhanapján ecetes tormamártással. De mindezekhez immár régen nem jutunk hozzá. Nem a virslit, nem a marhahúst, hanem a reszelőt. Debrecenben, ebben a több mint százezer lakosú városban egyetlen konyhai reszelőt nem lehet kapni, amivel a virslirezáló tormát meg lehetne reszelni. Sőt ezért nem kapnak a kicsinyek sem reszelt almát.

Mindezt a napokban fedeztem fel, ahogy a reszelőnk sok évi hűségese munka után felmondta a szolgáltatást és a kiskereskedelmi vállalat üzleteiben hába kerestem. Kiderült, hogy nemrégén még volt... Miker? Erre az Állami Aruházban adtak feleletet, úgy már, cius táján végleg kifogyott. Hogy azóta miért nem árulnak, ez rejtély...

Egy reszelő nem nagy dolog, kicsiség, de ezek a kicsiségek teszik kellemesebbé az ember életét — ha a kiskereskedelmi szövetkezetek gondolnak az ilyesmire. A tények azonban azt bizonyítják, hogy nem gondolnak rá. De gondolhatnának...

Hát a mákdaráló?

Régi szokás itt Debrecenben és pedig nemcsak Debrecenben, hanem szerre az országban, hogy a háziasszonyok az üzletekben, ahol veszik, ott meg is darálják a mákot. A háziasszony még akkor is az üzletben, ahol vásárolt, darálta meg a mákot, ha történetesen a piacon vette meg. Így volt ez mindig, ez volt a szokás.

A népbőltek azonban jütyülnek a szokásokra. A város központjában egymásután hat népbőltek feltűntek próbát, mindenütt kijelentették, hogy nincs mákdaráló. Lehet, — valószínű, hogy igazat mondtak. Amde akkor hova lettek a mákdarálók? Kinek ártottak ezek a senkinek sem veltő szédők? Ugy vélem, hogy senkinek, hiszen jennartásuk is szemüvegbe kerülhet, viszont megkönyíti és kellemesebbé teszi a háziasszonyok életét. Ez pedig nagyon fontos, hiszen a háziasszonyok nagy része, még pedig folyton egyre nagyobb része dolgozik az üzemekben és egybeült, ennél fogva kevés szabad ideje marad, hogy félnapot töltsön el a mák mozsárban való megtörésével, holott ezt percek alatt és sokkal jobban elvégezhette szokás szerint az üzletekben.

Persze van ennek is orvossága. Az egyik az, hogy a háziasszonyok mondjanak le a mákosésztáról... A másik, hogy a népbőltekben szedjék elő a hátsó helyiségekből a mákdarálókat és állítsák a közönség szolgálatába. Mi ez utóbbi melletl vagyunk? — Gr. —

A VIT nemzetközi sportversenye során ma magyar versenyzők is küzdenek

A VIT baráti sportversenyeit az „Augustus 23” stadionban kedden délután ünneplés keretében kezdte nyitották meg. Az első napon csak néhány sportágban bonyolították le versenyeket. Ma, szerda már hét sportágban küzdenek a versenyzők. — Ezek közül háromban — atlétikában tornában és röplabdában — a magyar sportolók is pályára lépnek. A nap legérdekesebb számának az 5000 m-es sifutás ígérkezik, amelyen részt vesz a csehszlovákok háromszoros olimpiai bajnoka Zatopek is. A versől és budapesti atlétikai versenyen kiváloan szerepelt Kovács is elindul 5000 m-en. Nagyszerű eredményt várunk tőle és minden bizonnyal a Zatopek — Kovács

vás találkozó kitűnő időeredményt hoz a bukaresti stadionban. A VIT sportversenyeire az alábbi nevezések érkeztek: Albánia 24, Anglia 2, Argentina 7, Ausztria 22, Ausztrália 4, Algír 8, Bulgária 141, Brazília 20, Belgium 6, Kínai Népköztársaság 77, Koreai Népi Demokratikus Köztársaság 12, Csehszlovákia 208, Kuba 1, Chile 1, Kanada 2, Svájc 17, Ecuador 7, Egiptom 34, Franciaország 143, Finnország 139, Német Demokratikus Köztársaság 249, Nyugat-Németország 6, Guatimala 7, India 45, Olaszország 59, Indonézia 2, Island 1, Irán 22, Luxemburg 2, Mongol Népköztársaság 20, Norvégia 41, Hollandia 17, Lengyelország 145, Szovjetunió 87, Szovjetunió 305, Magyarország 277.

MEGYEI BAJNOKI KÉZILABDA EREDMÉNYEK

Férfiak: D. Építők—D. Bástya 36:4. D. Munkaerőszervek—D. Loko. motív Állomás 33:3. D. Vörös Meteor—D. Eöre 18:12. D. Dózsa—D. Postás 29:11. D. Lokomotív—D. Vörös Lobogó 17:12.

Nők: D. Lokomotív—D. Építők Bütorgyár 6:0. D. Dózsa—D. Vörös Meteor Rízserít 7:4. D. Vörös Meteor Terményforgalmi—D. Vörös Lobogó 2:2. D. Petőfi—D. Szikra 10:0.

ben és a megye több közegeében úszóverseny lesz ezen a napon — VIT atlétika, versenyt rendez a TSB vasárnap délelőtt az egyetemi sporttelepen debrecen környéki termelőcsoportok és a debreceni járás versenyzőinek részvételével. — Debrecen ferli a női kézilabdaválogatottja versenyen készülök az augusztus 19-én és 20-án Győrött sorra kerülő 30. város bajnokéára. — A Vesuás Nap keretében vasárnap délután a nagyerdei stadionban a D. Lokomotív labdarúgócsapata egy budapesti vegyes csapat ellen játszik barátságos mérkőzést. — Ma, szerda délután 6 órakor a Kínai pályán D. Bástya—D. Vörös megyei labdarúgómeikőzést rendeznek.

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú Biharmegyei Partbizottságának újság felolós szerkesztője és kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zsilinszky u. 3. Telefon: 42 54 és 18 40. Altlábi Nyomda-telepház.

JÓMINŐSÉGŰ új szőlen olesón eladó, Pasirta u. 13. ÓCSKA deszka eladó, P. csirta u. 13.

BEKÖLTÖZHETŐ családi ház és egy dísző eladó, Toldi u. 11.

BOR eladó, reggel 8-tól este 6-ig. Apafi u. 155.

EGY Singer varrógép eladó Sebes utca 10.

SZAKACSNO vizsgázott gyakorlati kőházba üzemi konyhára elmenne — augusztus 15-re, Szegfű u. 14. ez.

FEHÉR gyermek sportkocsi eladó, Szepeségi u. 45. sz.

DIÉTAKOSZTOT adnék máj gyomorbetegnek, Bíróné, Hunyadi utca 11.

JÓKARBAN lévő mély gyermekkosci eladó, Szepeségi u. 23. I. em.

OMEGA zsebrómat, rövid aranyáncos híflon edután nagyeredi strandfürdő 289, férfi vetkőzöben feljeltem, Beesületes megtaláló jutalom ellenében adja le. Hatvan u. 1. I. 30. Szennyvel, délután 1—4.

KÉT darab egyéves ártán sültő eladó, Szolyoi u. 38.

VENTILÁTOR asztali és kovácsműhelybe lvegő befűjtásra szánt, ezermóton, deszkanyag sz. k. r. ny. ágyak eladó Károly utca 9. Szerda, szombaton.

ELŐRENDÜ bécsi zongora eladó. Gyakorlókat elfogadok, Bíróné, Hunyadi u. 11. sz.

FÉRFI albírléket elfogadok. Kut u. 128.

ELADÓ modern konyha berendezés és eldőlőszék. Csapó u. 85.

JOALLAPOTBAN lévő deszka és gerenda eladó Csokonai u. 37.

EGYEVES ártán sültő eladó, Vulkán-telep 14.

UJ modern konyhaberendezés eladó, Vöröshadereg-útja 79. festőné.

HASZNÁLT íróasztal és íródal írógépét vesz a Debreceni Vasipari és Víz Gáz szövető Vállalat Debrecen, Timár u. 6.

ELVÉSZTETTEM orvosai kilyéppel, megtaláló pénzt tartás meg. Írókat benna lévő címre küldje el.

A TANGAZDASAG azonnal felvesz kömüves szak- és segédmunkásokat magas bére, szénnyújtó-realkalmi munkásokat, jelentkezés Bősözömenyi u. 62 sz. alatt. AH

SEGÉDMUNKASOKAT felvesszünk, üzemi konyha, szállás biztosítva. Jelentkezni (Gazdén) Hortobágyi Építő Vállalatnál Hatvan u. 11. kám alatt. AH

ASZTALOS kömüves szak és segédmunkásokat felvesz az Építőipari és Karbantartó Vállalat, Telki u. 57. sz. AH

UDVARI kizszebát adok utca, udvar takarásért. Vöröshadereg útja 10. órásnál kell leadni a címet.

N
X. ÉVFOL
A S
ötöd

Moszkva
5-én Moszkva
paotában
Szocialista
vetsége Le
ülésszaka
délután 2
Az ülésere
küldöttek
két a dipl
lyal, a sa
lévők mel
kormánypa
G. M. Mak
vol, N. Sz
roslovot.
N. Z. Szab
hint.

Moszkva
5-én négy
a nagy kr
jutnó Le
nácának
ben egybe
dček mel
kormánypa
fogláló K
Bulgarián
Svernyiket
Az első
metov a

Meg
40

A korm
új lakás é
A 40 ezer
lentő rész
vező Irod
már elkez
kakat. Az
fejlesztőse
és nagym
dolgozók
lakóházak

Példátlar
tűmegha

Párizs
országban
lan arány
a politikai
francia a
ség (CGT
és a Forc
zeti szöv
állami és
takozásul
sei ellen.
meretes
..költséve
úrtyével
kalmazott
szélyeztet
mazásokat
arányokat

A Szov

Odera-P
lius harm
ponta 38
zsír, vala
kezett a
Frankfurt
tikus Köz
sára. A S
szakban
nyés és
pötegyzm
865 vagon
Német De
ságnak. A